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ASSEMBLÉE NATIONALE
11ème législature

musée des arts premiers
Question écrite n° 18280

Texte de la question

M. Léonce Deprez demande à Mme la ministre de la culture et de la communication de lui préciser l'état actuel
de « l'étude de faisabilité », demandée en février 1998, à l'égard du futur musée de l'homme, des arts et des
civilisations (MHAC) qui devrait s'installer quai Branly (Le Monde du 10 février 1998), dans une perspective
d'ouverture vers 2004 ou 2005.

Texte de la réponse

Après que le Président de la République eût marqué sa préférence pour une implantation du futur musée de
l'homme, des arts et des civilisations sur le terrain domanial du quai Branly, le Premier ministre a confié à la
mission de préfiguration du musée le soin de réaliser une étude complémentaire sur la constructibilité du quai
Branly, sur la compatibilité du programme envisagé pour le futur musée avec les règlements d'urbanisme et sur
les délais dans lesquels la réalisation du projet pourrait être menée à bien. Ce rapport remis par la mission en
juin 1998 a conclu à la faisabilité de l'opération sous la condition notamment d'un strict respect des règlements
d'urbanisme. Evalué en fonction de ratios calculés à partir de coût constatés de plusieurs équipements de ce
type, le coût de construction s'élève à un milliard de francs (TTC ; valeur 1998). L'établissement public de
préfiguration sera prochainement créé sous la forme d'un établissement public administratif doté d'un conseil
d'orientation scientifique et muséologique. Il sera placé sous la double tutelle des ministères de l'éducation
nationale et de la culture. Au titre de cette opération, le projet de loi de finances pour 1999 prévoit les
inscriptions budgétaires suivantes, réparties à parité entre les budgets de la culture et de l'éducation nationale :
fonctionnement : 15 MF ; acquisitions : 50 MF ; investissement : 124 MF (autorisation de programme).
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